

## **На виртуальных консультациях для Кыргызстана обсудили взаимосвязь терроризма, оружия и преступности**

**23 апреля 2021**

Связь между терроризмом и организованной преступностью, включая незаконный оборот стрелкового оружия и легких вооружений (ЛСО), представляет собой серьезную угрозу международному миру и безопасности.

В рамках усилий Организации Объединенных Наций по борьбе с этой угрозой в Центральной Азии Исполнительный директорат Контртеррористического комитета ООН (ИДКТК) совместно с Контртеррористическим центром ООН Контртеррористического управления ООН (КТК ООН/КТУ ООН), Управлением ООН по наркотикам и преступности (УНП ООН), Управлением ООН по вопросам разоружения (УВР) и Всемирной таможенной организацией (ВТамО) провели виртуальные консультации для Кыргызстана с 19 по 23 апреля 2021 года. Эти виртуальные консультации являются частью проекта КТУ ООН и УНП ООН «Изучение взаимосвязи между терроризмом, оружием и преступностью: предотвращение и пресечение незаконного оборота стрелкового оружия и легких вооружений и их незаконных поставок террористам в Центральной Азии».

Многие террористические группировки во всем мире пользуются стрелковым оружием и легким вооружением. Причины заключаются в том, что это оружие дешевое, его легко приобрести, передать, спрятать и применить. Проблемы, с которыми сталкиваются государства-члены при обнаружении, изъятии и отслеживании незаконного огнестрельного оружия, а также трудности в расследовании и судебном преследовании конкретных случаев незаконного оборота огнестрельного оружия предоставляют возможности для террористов и преступников незаконно перемещать оружие между странами и регионами.


Резолюция 2370 (2017), единогласно принятая Советом Безопасности ООН, призывает все государства прекратить поставки оружия тем, кто причастен к террористическим актам. Это первая резолюция, посвященная рассмотрению связи между оружием и терроризмом и решительному осуждению продолжающегося потока оружия, включая ЛСО. Проект КТУ ООН и УНП ООН был инициирован в поддержку выполнения этой резолюции, а также Мадридских руководящих принципов по иностранным боевикам-террористам 2015 года и Дополнения к ним 2018 года.

Кыргызстан предпринял ряд инициатив, направленных на усиление контроля над оборотом стрелкового оружия и предотвращение незаконной торговли оружием. Эти инициативы включают внесение поправок в Закон «Об оружии» (1999 г.) и завершение нескольких крупных законодательных реформ, включая принятие нового Уголовного Кодекса, Уголовно-процессуального Кодекса и Уголовно-исполнительного Кодекса, а также Кодексов о проступках и нарушениях. Страна предприняла шаги по усилению координации и обмена информацией между правоохранительными органами и органами пограничного контроля, а также по обновлению оборудования, используемого в пунктах пересечения границы.

Виртуальные консультации позволили провести интерактивный диалог между национальными учреждениями и участниками проекта, чтобы обеспечить всестороннее понимание текущей ситуации, связанной с незаконным оборотом ЛСО и его связями с терроризмом в Кыргызстане и регионе Центральной Азии в целом.

Благодаря этому диалогу национальные ведомства имели возможность подробно обсудить свои текущие инициативы и возможности по предотвращению и борьбе с незаконным оборотом и поставкой ЛСО террористам, а также статус выполнения соответствующих международных документов и резолюций Совета Безопасности о противодействии терроризму, включая резолюции 1373 (2001), 2462 (2019) и 2482 (2019). Эти консультации также позволили учреждениям ООН и Кыргызстану проанализировать настоящую законодательную, институциональную и операционную базы и потенциал реагирования, а также определить приоритетные потребности в технической помощи, которую возможно предоставить в рамках проекта.

На этой неделе в рамках совместного проекта @UN\_CTED @UN\_OCT #UNCCT @UNODC @UN\_Disarmament Terrorism-Arms-Crime & @WCO\_OMD завершились виртуальные консультации для #Кыргызстана в поддержку выполнения резолюции 2370 #UNSC о предотвращении приобретения оружия террористами, в том числе #СОЛВ

 Info bitlyxx

## Virtual Deep-Dive Kyrgyzstan

**19-23 April 2021**

05:30 (New York) • 11:30 (Geneva, Lyon, Vienna) • 15:30 (Bishkek)

### Addressing the terrorism-arms-crime nexus:

Preventing and combatting the illicit trafficking of small arms and light weapons and their illicit supply to terrorists

